

# SCÉNÁŘ K ROZHLASOVÉ REPORTÁŽI

## **Jingl 1**

Vypravěč:

Richard Smola se narodil 3. června 1930 do rodiny významného plzeňského rodáka Aloise Smoly, který byl majitel firmy Ferrotechna. Už jako malý kluk měl mnoho zálib. Mezi největší patřila láska k přírodě a svět stavebnic. Když bylo Richardu Smolovi 9 let, začala válka. Po atentátu na Heydricha se u nich v domě skrývali parašutisti.

**Pamětník nahrávka: 47:50- 48:46**

**(a ta paní hrdličková přišla za tátou - později v říjnu je popravili)**

Vypravěč: V roce 1945 byla Plzeň osvobozena Američany. Díky otcově znalosti angličtiny ke Smolovým domů zavítalo několik amerických vojáků. Pan Smola bral vojáky do svého pokojíčku, kde každého vyfotografoval a udělal pro ně kouzelnické představení. Po roce 1948 se otec Richarda Smoly stal terčem komunistické perzekuce. Byl zatčen a odsouzen k jednomu roku vězení. V roce 1953 pak byla celá rodina v rámci Akce B - Buržoasie vystěhována z Plzně. Richardovo studium bylo přerušeno kvůli vojenské službě u Pomocných technických praporů. U nich si prošel Libavou, Přerovem, Ostravou a Hájníky.

**Pamětník nahrávka: 16:40 -17:35**

**(zůstalo nás tam asi kolem tak dvanácti – uhlí, které spadlo z těch žlabů)**

**Vypravěč DOLY nakonec vyhozeno**

Vypravěč: Po propuštění na Richarda Smolu nečekalo místo ve firmě jeho tatínka. Komunisté firmu Ferrotechna znárodnili a jeho tatínek musel opustit místo ředitele. Richard Smola pak musel bojovat o to, aby vůbec mohl dostudovat vysokou školu. Nejdříve to nevypadalo moc nadějně. Nakonec se mu ale jedna možnost přeci jen naskytla. Provázelo ji ale mnoho těžké práce.

**Pamětník nahrávka: 26:16 – 27:02**

**(rozhodli jsme se vás přijmout – já ty zkoušky udělal)**

Vypravěč: Později Richard Smola nastoupil do podniku Energostroj, který se pak stal součástí Škodových závodů. Pracoval na montážích v Dánsku, Bulharsku, Kanadě, Argentině a na Kubě. Kvůli své minulosti to ale neměl vůbec lehké.

**Pamětník nahrávka: 1:07:16 – 1:07:49**

**(tam ten hlavní inženýr – a takhle to bylo všude)**

Vypravěč: Už jako osmiletý chlapec se začal věnovat skautingu, o kterém slýchal od svých kamarádů, skautem je dodnes. Toto je jeho poselství, které ho život naučil, a kterým se řídil.

**Pamětník nahrávka: 2:17:09 – 2:17:35**

**(já bych řekl jenom jednu větu – to je má jediná rada)**

**Jingl 5**